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Sujet : 	Demande visant à reconnaître les thérapeutes respiratoires pendant la Semaine de la thérapie respiratoire (du 25 au 31 octobre 2020)

La Société canadienne des thérapeutes respiratoires (SCTR) célèbre la Semaine de la thérapie respiratoire chaque année. Cette célébration d’une semaine vise à éduquer le public au sujet des divers rôles et responsabilités des thérapeutes respiratoires et à le sensibiliser aux contributions importantes de ceux-ci dans tout le système de soins de santé. Cette année, la Semaine de la thérapie respiratoire se déroulera du 25 au 31 octobre 2020.

Œuvrant dans l’ensemble du spectre des soins de santé du Canada, les thérapeutes respiratoires prodiguent des soins essentiels aux patients de tous les âges. Ce sont des professionnels de la santé hautement formés qui offrent les meilleurs soins cardiorespiratoires possibles en se tenant au fait de toutes les recherches et des technologies disponibles.  Ils mettent à profit leur expertise pour évaluer et gérer les maladies respiratoires, éduquer les patients et les familles, ainsi que pour réanimer et stabiliser des patients gravement malades ou blessés. Les thérapeutes respiratoires travaillent dans les hôpitaux, les cliniques et dans la communauté pour aider les membres de votre communauté à respirer plus facilement. 

Cette année, plus que jamais, notre système de soins de santé dépend des thérapeutes respiratoires. En tant que travailleurs de première ligne, ils ont prodigué sans relâche des soins aux personnes affectées par la COVID-19. La nature de leur rôle et les soins qu’ils fournissent les obligent à travailler aux côtés des patients gravement malades, et ils doivent souvent effectuer des procédures essentielles à la vie dans la région de la tête du patient : la région la plus infectieuse du corps lorsque des soins sont prodigués pendant une pandémie respiratoire. 

Pendant la pandémie, les thérapeutes respiratoires ont également joué des rôles importants en amont des premières lignes, et cela à tous les niveaux : conseils au gouvernement, mobilisation des approvisionnements, conception de ventilateurs et ajustement des protocoles pour que ces derniers puissent fonctionner de manière optimale face à cette nouvelle infection hautement contagieuse. Et, ils ont continué à fournir des soins essentiels à une large gamme de patients dans tout le système de soins de santé qui n’ont pas été affectés par la COVID-19. 

[bookmark: _GoBack]En tant que thérapeute respiratoire au service de la communauté de XXX, c’est un honneur pour moi de demander au nom des thérapeutes respiratoires à travers le Canada, que la communauté de XXX songe à proclamer la semaine ci-dessus, la « Semaine de la thérapie respiratoire » pour reconnaître le précieux rôle joué par les thérapeutes respiratoires au sein de la communauté. XXX (nom de votre communauté) compte XXX thérapeutes respiratoires qui travaillent dans divers environnements et, selon moi, ce serait une manière appropriée d’honorer leurs contributions. Si une proclamation n'est pas possible, j'apprécierais toute autre forme de reconnaissance publique que vous et le Conseil jugerez appropriée.

Cordialement, 
